
Tisková zpráva ze dne 23. 6. 2010 

Průzkumy veřejného mínění v Rýmařově a v Šumperku:  
většina lidí ví o Národním parku Jeseníky a podporuje jej 

Možné vyhlášení NP Jeseníky se stalo významným regionálním tématem, ke kterému probíhá informační 
kampaň a také petice na podporu vzniku NP Jeseníky. Soukromá střední odborná škola (SSOŠ) PRIMA 
s.r.o. Rýmařov, která se specializuje mj. na oblast cestovního ruchu, uskutečnila ve spolupráci s petičním 
výborem průzkum veřejného mínění občanů Rýmařova k tématu NP Jeseníky.   

Průzkum byl proveden dne 16. června 2010 na nejrušnějších místech města, kde 8 studentů SSOŠ 
PRIMA zjišťovalo prostřednictvím ankety názory občanů. Na otázky odpovědělo celkem 394 lidí, z nichž 
54 % byly ženy a 46% muži. Během ankety byly oslovovány 3 základní věkové skupiny: mladí lidé, 
střední a starší kategorie. Osloveny nebyly děti a staří lidé. 

Anketu tvořily dvě základní otázky:  

1. Víte o možnosti vyhlášení Národního parku Jeseníky ve vrcholové a neobydlené oblasti 
Hrubého Jeseníku ?      

                                                                                     Graf 1: informovanost veřejnosti o NPJ  

Z 394 oslovených lidí odpovědělo 257 
kladně, 137 záporně. 65 % z dotá-
zaných lidí tedy má informace o mož-
ném vyhlášení NP Jeseníky. 

 

 

 

 

 
2. Pokud ano, jaký je Váš názor? Souhlasíte s vyhlášením NP ? 

Graf 2: názor veřejnosti na vyhlášení NP Jeseníky 

Druhá otázka se tedy týkala lidí, kteří 
mají informace. Lidem, kteří o NP 
Jeseníky slyšeli poprvé, nebyla tato 
otázka položena. Z 257 dotázaných lidí 
odpovědělo 168 kladně, 42 záporně  
a 47 nemá na věc konkrétní názor.  
65 % z dotázaných lidí tedy souhlasí 
s vyhlášením NP Jeseníky, 16 % 
nesouhlasí s vyhlášením NP Jeseníky  
a 19 % lidí neví. 
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Závěry: 

Anketa mezi občany Rýmařova ukázala, že většina z dotázaných lidí ví o možném vyhlášení NP 
Jeseníky a je tedy o tématu informována. Z 394 oslovených lidí 257 lidí ví o možném vyhlášení 
NP. Z toho lze usuzovat, že informace jsou pro veřejnost poměrně dobře dostupné.  Anketa 
rovněž ukázala, že většina občanů, kteří mají informace o tomto tématu, podporuje vyhlášení 
NP Jeseníky. Z 257 informovaných lidí souhlasí s vyhlášením NP Jeseníky 168 občanů, tj. 65 %, 
pouze 42 lidí nesouhlasí, tj. 16 %, a 47 lidí nemá konkrétní názor, tj. 19 %.  

Ředitel SSOŠ PRIMA s.r.o. Rýmařov, Mgr. Pavel Nehera, k tomu uvedl: 

„Jsem rád, že naše škola SSOŠ Prima s.r.o. byla oslovena a naši studenti tak mohli provést anketu 
mezi občany města Rýmařova. Vždyť témata turismus, příroda a chráněná území v naší republice 
jsou předmětem naší výuky v oboru Cestovní ruch. Studenti si tak mohli v praxi vyzkoušet, jak se 
taková anketa provádí a navíc tím pomohli diskusi, jejímž tématem je postoj občanů a organizací  
ke vzniku NP Jeseníky. Myslím, že výsledky ankety vypovídají o názoru rýmařovských občanů více 
než dostatečně.“ 

Podobné výsledky přinesl rovněž průzkum veřejného mínění v Šumperku, který během června 
2010 uskutečnili studenti Střední odborné školy Šumperk. Na otázky odpovědělo celkem 456 
lidí, z nichž 48 % byly ženy a 52 % muži. Během ankety byly oslovovány 3 základní věkové 
skupiny: mladí lidé, střední a starší kategorie. O záměru NP Jeseníky vědělo 53 % ze 456 
respondentů a z těch, kteří o tématu věděli (242 osob),  73 % souhlasilo s vyhlášením NP, pouze 
14 % bylo proti a 13 % nevědělo. 

 

Vznik NP Jeseníky podpořilo již více než 10.000 lidí, zejména z regionu Jeseníků. Informace k 
tématu, včetně mapy navrženého NP, řady dokumentů, TV pořadů, prezentace NP Krkonoše, jsou 

k dispozici na www.npjeseniky.info 

 

Pro více informací kontaktujte: 

Mgr. Pavel Nehera, ředitel a zřizovatel školy SSOŠ PIMA – GMS:  602 437 653 

Ondřej Bačík, zástupce petičního výboru petice na podporu vzniku NP Jeseníky - GMS: 604 631 563 

 

 


